



Un grupo de hispanistas y eslavistas celebran en Madrid un homenaje a la memoria del Aberrri-Eguna.



LAS FIESTAS DE ABERRI-EGUNA

que pedir oficiales dejen en un desahucio a saber mandando un jefe...

En el momento de haberse producido el hecho, el Gobierno se encontraba en una situación de gran dificultad...

La vida de un pueblo depende de su capacidad para resistir y superar las adversidades...

El pueblo catalán ha demostrado una gran capacidad de resistencia y de lucha por su libertad...

La victoria de la causa catalana es una victoria para todos los que luchan por la justicia...

El pueblo catalán debe mantener su espíritu de lucha y de resistencia hasta el final...

La independencia de Cataluña es una cuestión de honor y de dignidad para el pueblo...

El pueblo catalán debe estar orgulloso de su historia y de su cultura...

La libertad es el derecho de todos los pueblos a decidir su propio destino...

El pueblo catalán debe luchar por su libertad y por su independencia...

Se afirma que Masolun está preparando las divisiones y los grupos de choque para preparar el golpe de estado...

Además de la resistencia armada, el pueblo catalán debe mantener una constante presión política...

El pueblo catalán debe estar preparado para cualquier eventualidad que pueda surgir...

La victoria de la causa catalana es una victoria para todos los que luchan por la justicia...

El pueblo catalán debe mantener su espíritu de lucha y de resistencia hasta el final...

La independencia de Cataluña es una cuestión de honor y de dignidad para el pueblo...

El pueblo catalán debe estar orgulloso de su historia y de su cultura...

La libertad es el derecho de todos los pueblos a decidir su propio destino...

El pueblo catalán debe luchar por su libertad y por su independencia...

La independencia de Cataluña es una cuestión de honor y de dignidad para el pueblo...

El pueblo catalán debe estar orgulloso de su historia y de su cultura...

La libertad es el derecho de todos los pueblos a decidir su propio destino...

El pueblo catalán debe luchar por su libertad y por su independencia...

La independencia de Cataluña es una cuestión de honor y de dignidad para el pueblo...

El pueblo catalán debe estar orgulloso de su historia y de su cultura...

La libertad es el derecho de todos los pueblos a decidir su propio destino...

El migado de "Basarti"

SORPASAS por F. de Ugaida. La victoria de la causa catalana es una victoria para todos los que luchan por la justicia...



LA VICTIMA por F. de Ugaida

Juicios apasionados

INTERPRETACIONES Año 1937. MARTES 30 DE MARZO. BILBAO. NUMERO SUETO: 18 CENTIMOS. Numero 91. No nos parece razonable esperar a que se produzca un golpe de estado...

ORGANO DE ACCION NACIONALISTA VASCA Gierria

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Inglaterra y Francia han llegado a un acuerdo para el caso de que alguna potencia violase el compromiso de no intervención

Esta solidaridad es posible que refrene y contenga a Italia, pero Alemania sigue mandando a España material de guerra, simulando que los cargamentos son de productos químicos y otras mercancías por el estilo

SE SIGUE EN BUENA ARMONIA

París.—La Prensa, después de comentar el Tratado italo-yugoslavo, dice que Belgrado no ha cambiado en nada sus relaciones amistosas con Francia.

NO ASISTIO LA REPRESENTACION ALEMANA

París.—Ayer, en la basílica de San Pedro, S. S. presidió las festividades religiosas propias del día. Como consecuencia de la tensión entre el Reich y la Iglesia, se notó la falta de la representación alemana a los Oficios de Pascua.

UN COMENTARIO AL TRATADO ITALOYUGOSLAVO

Moscú.—Comentando la firma del Tratado entre Italia y Yugoslavia, «Pravda» escribe: «La guerra de Abisinia ha agravado las relaciones italo-británicas y la lucha por el dominio del Atlántico, obligando a Mussolini a buscar cuando menos la neutralidad yugoslava, en caso de una gran guerra.»

EL RECLUTAMIENTO EN INGLATERRA

Londres.—El reclutamiento de oficiales y soldados para el ejército aéreo británico prosigue en gran escala. Por el contrario, la inscripción para el ejército regular de tierra no va en aumento, habiéndose nombrado una Comisión que estudie el motivo del mismo.

DETENCION DE UN MERCANTE HOLLANDESE

Gibraltar.—Se conocen algunos detalles de la detención de un barco holandés que transportaba carbón con dirección a Barcelona. El mercante holandés fué detenido por un pirata español, y el capitán de aquel barco manifestó que con arreglo a las leyes de carácter internacional estaba en su derecho de transportar el cargamento que llevaba.

IAS DERROTAS DE LOS FASCISTAS, RECONOCIDAS POR LA PRENSA ALEMANA

Berlín.—La Prensa alemana ha comentado las derrotas de los fasciosos en el frente de Guadalajara. El propio Goebbels ha declarado que estos acontecimientos han producido la estabilización de los frentes de Madrid en forma que no puede contar Franco con la modificación de la situación militar y la toma de Madrid.

EL EXODO, ACUCIADOS POR EL HAMBRE

Rabat.—Continúa el exodo hacia el Norte de las tribus que huyen de las zonas del Sur del hambre que se deja sentir, debido a la sequía. Para acudir en socorro de estas tribus se ordenó se repartiese trigo, pero ante el alza en el precio de este cereal, se suprimió el auxilio. Se han requisado los grandes almacenes de trigo y otros productos.

POR SU PARTE ITALIA SIGUE SU CONDUCTA

París.—Las noticias que se reciben dan cuenta de que Italia continúa el reclutamiento de voluntarios para nutrir las filas de franco. Especialmente este reclutamiento se lleva a cabo en gran escala en Milán y Nápoles.

LOS CADAVERES DE OFICIALES ITALIANOS

París.—Se sabe, por conducto que merece todo crédito, que en el vapor «Agdas», de la Compañía Letton, han sido enviados a Italia en los meses de diciembre y enero sesenta féretros conteniendo otros tantos cadáveres de oficiales italianos.

INCUMPLIMIENTO DE ACUERDOS

Nueva York.—La negativa japonesa a limitar el alcance de los cañones de la armada nipona a 14 pulgadas y limitar el tonelaje de los buques, no ha causado sorpresa en los Estados Unidos, donde se conoce el reclutamiento japonés en todos sus aspectos.

Por ello la potencia de la armada norteamericana será aumentada para mantener la supremacía naval con que se cuenta hoy. UNA GRAN MULTITUD RECIBE A UN BARCO QUE SE NEGÓ A IR A MALLORCA

Marsella.—Una verdadera multitud esperó en el puerto la llegada del paquebote francés que hace unos días fué atacado por el crucero «Canaris», al servicio de los sublevados españoles.

Como se sabe, el paquebote se negó a dirigirse a Palma de Mallorca, según le cominó el buque fascioso.

LA CONCESION DE AMNISTIA

Budapest.—Los Gobiernos húngaro y yugoslavo han arreglado definitivamente la cuestión de los súbditos húngaros expulsados del territorio yugoslavo en diciembre de 1934, después del atentado de Marsella. Se trata de varios millones de personas, que en virtud del acuerdo estipulado por los dos Gobiernos, podrán volver a Yugoslavia y tomar posesión de sus bienes.

NEGOCIACIONES COMERCIALES FRANCOTURCAS

París.—La Delegación económica francesa, presidida por Lougrat, abrirá próximamente en Ankara las negociaciones comerciales franco-turcas para llegar a un acuerdo de pagos y estudiar los medios para activar el saldo de los créditos turcos, que alcanzan cerca de 100.000.000 de francos.

ALEMANES Y CHECOS

Berlín.—La Prensa alemana, especialmente el «Voelkischer Beobachter», se levanta contra el discurso del ministro de Relaciones Exteriores checo Kamil Krofta, pronunciado el 24 del corriente.

BUQUE EN PELIGRO

San Francisco.—El barco americano «Volunteer», de 7.000 toneladas y una tripulación de 42 hombres, ha telegrafiado pidiendo socorro a 1.600 millas de las costas japonesas. Los paquebotes «Empress», «Canadá» y «Presidente Harrison» han acudido en su socorro.

EL GOBIERNO DE LA REPUBLICA HA CONSOLIDADO SU CREDITO EN EL EXTRANJERO

Nueva York.—El crédito del Gobierno español aumentó considerablemente hoy, cuando se supo que, después de varias protestas de firmas latinoamericanas, se pagaron cuarenta millones de dólares por el Gobierno español del dinero que ostensiblemente para ese efecto tiene en un Banco de Londres.

EN LA FRONTERA MANCHUE

Tokio.—Se reciben noticias dando cuenta de que un regimiento de soldados del Ejército del Norte de Manchuria con quinientos manchueles.

LAS RELACIONES ENTRE RUSIA Y JAPON

Tokio.—El cónsul del Japón en Vladivostok y el secretario de la Embajada japonesa en Moscú han conversado con el ministro de Negocios Extranjeros, al que entregaron un informe.

LA SOLIDARIDAD FRANCO-BRITANICA

París.—El periódico «Le Journal» declara que el Gobierno de Londres ha afirmado su solidaridad con el de

París y su firme propósito de que las decisiones del Comité de «no intervención» sean fielmente respetadas. MR. BLUM, A PARIS

París.—Hoy, martes, después de breves vacaciones el presidente del Consejo, señor Blum, regresará a París.

El miércoles se celebrará Consejo de ministros con carácter de extraordinario y en el mismo se tratará de problemas internacionales.

FRANCIA E INGLATERRA DISPUESTAS A HACER CUMPLIR EL PACTO DE «NO INTERVENCIÓN»

Londres.—El «Daily Herald» dice que los Gobiernos de Francia e Inglaterra han llegado a un completo acuerdo en el caso de que algún país infringiese la prohibición del envío de voluntarios a España.

Parece que en vista de esta actitud Mussolini abandonará, al menos temporalmente, la idea de violación del acuerdo. También se asegura que el Foreign Office ha negado la autorización solicitada por una Delegación alemana para trasladarse a España con objeto de estudiar la situación religiosa.

ALEMANIA SIGUE ENVIANDO A ESPAÑA MATERIAL DE GUERRA

Hamburgo.—Llegan barcas procedentes de las grandes fábricas alemanas, cuyo cargamento se traslada a barcos alemanes que parten para España. La mercancía no es otra cosa que material de guerra, va declarada como productos químicos y de agricultura, y de esta forma los alemanes continúan ayudando a los rebeldes españoles.

LOS CONFLICTOS OBREROS

Brest.—Se teme que se declare la huelga general de los obreros del Arsenal, donde se construyen buques para la Marina de guerra francesa.

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

El «Figaro», refiriéndose al pacto italo-yugoslavo, reconoce un triunfo de la política italiana, pero dice que no tiene nada de agresivo para Francia.

«Le Petit Parisien», refiriéndose a las vacaciones parlamentarias, afirma que tanto mejor para los diputados, porque un descanso nunca viene mal.

El «Ere Nouveau» se felicita de que el Gobierno parezca volver a las disciplinas tradicionales.

«Le Peuple», refiriéndose al pacto italo-yugoslavo, dice que las cancelatorias no pueden todavía darse cuenta del alcance del mismo. Hay que ver, dice, si Mussolini cumple lo prometido. Después añade: «Italia no es la Prensa. El pueblo italiano quiere paz y trabajo. Es su Gobierno el que se siente intranquilo y helioso».

«Le Populaire», refiriéndose a la guerra de España, dice: «No más demoras en los asuntos de España. La no intervención es un engaño; el fascismo, vencedor en el Mediterráneo, hace la paz imposible».

También escribe «Le Populaire» de la Exposición de 1937, diciendo que el Consejo municipal de París asume la responsabilidad sobre el éxito de la Exposición, del que no duda si la clase obrera y el Gobierno tienen presente el honor de Francia y el bien común de todos.

«L'Humanité» aconseja la unidad de acción en favor de España contra el fascismo, recomendando firmeza, y si es necesario hasta dureza. Hablando del control, dice que la palabra es un mito, pero que Francia, sin embargo, vigila, como lo demuestra, el acto del «Cervera» en el Mediterráneo.

«La Matina», refiriéndose a la exposición y la actitud de los obreros, dice: «Los obreros no piden más que trabajo, y qué ocurrirá después del 2 de mayo una vez inaugurada la Exposición? Hay que buscar trabajo, no precisamente prometiéndolo, sino dando, efectivamente, trabajo a todos los obreros que quedan cesantes con la terminación de la Exposición.»

«L'Ouvrier» califica de éxito colectivo del Frente Popular y de la nación el éxito de la Exposición. Todo el mundo nos observa y debemos dar pruebas de unión y disciplina para alzar a los turistas y garantizarles el bienestar entre nosotros.

Londres.—El «Manchester Guardian» publica un artículo en el que dice que resulta interesante que

un simple rebelde como Franco pueda dedicarse a detener a buques extranjeros. Y esto lo hace con todos los barcos de todas las naciones que hacen el recorrido desde el Mediterráneo a los puertos británicos o de otros países.

Pregunta luego el periódico, si el Gobierno inglés espera a que los pequeños países que con él comercian tengan que adoptar por sí solos las necesarias medidas de seguridad. Inglaterra, a quien esto le interesa más que a cualquiera otra potencia y que habla constantemente de la autoridad internacional de su flota, debe organizar un servicio de seguridad, en el que pudieran participar los países que estén interesados.

«Le Petit Journal» dice que la Exposición levantará el prestigio y la autoridad de Francia en el extranjero. Recomienda, por consiguiente, disciplina y unión a todos, con los ojos y el corazón puestos en Francia. PARA EL CASO DE QUE FRACASE EL COMITE DE CONTROL

Londres.—El corresponsal del «The Times» en París telefona diciendo que, según parece, en las recientes conversaciones con el embajador inglés, Ivan Delbos, ministro de Relaciones Exteriores de Francia, insistió muy particularmente sobre la necesidad de llevar a la práctica plena del control en las costas españolas.

Agrega el corresponsal que si el Comité de no intervención no justifica su nombre ni razón de ser, no sería sorprendente oír hablar de una posición ya discutida en precedentes conversaciones franco-británicas, según la cual, en lugar de volver a los peligros de una competencia intervencionista, las flotas inglesa y francesa asegurarían la labor del control, con la seguridad de realizarla completa e imparcialmente.

Afirma a continuación que el Gobierno francés no piensa en modo alguno abandonar la política de estricta neutralidad, y que únicamente la suspensión de los trabajos del Comité podrían ocasionar el abandono de esta política.

Agrega que, a pesar de todas las invocaciones, Blum y sus colegas están dispuestos a no ahorrir esfuerzo alguno para evitar tal abandono.

SE HA SUPRIMIDO EL DESCUENTO A LOS EMPLEADOS FRANCESES

París.—Los funcionarios civiles han sido sorprendidos con la gran noticia publicada en la «Gaceta Oficial», de que el descuento, de diez por ciento decretado por el Gobierno del señor Laval el 20 de junio de 1935, ha sido enteramente abolido, para los sueldos inferiores a 50.000 francos por año. LOS MARINOS INGLESSES, CONTENTOS

Londres.—Los marinos de la flota británica están encantados por la nueva disposición del almirantazgo. Acaba de darse la orden de que en todos los barcos de guerra el «grag», que hasta ahora consistía en una parte de ron y tres de agua, se compondrá en adelante de una parte del primero y dos solamente de agua, lo que representa un ochenta por ciento de aumento.

HOMENAJE A LA MUJER ESPAÑOLA Santiago de Chile.—Con entusiasmo indescribible se celebró un homenaje a la mujer española, organizado por un grupo de mujeres chilenas, asistiendo al acto el embajador de España en Chile, acompañado de su esposa.

Se acordó enviar un mensaje de adhesión al Gobierno de la Republica y a Dolores Ibárruri, «Pasionaria».

Italia ha hecho de las Baleares una base naval suya

«L'Humanité» del día 18 de marzo, en la página tercera, publica un pequeño artículo titulado: ITALIA EN LAS BALEARES

Marsella.—Un corresponsal de la «Agencia España», que acaba de pasar algún tiempo en las Baleares, da los detalles siguientes, sobre la instalación militar de los italianos en Mallorca.

En Palma de Mallorca se encuentra una base de aviación mandada por oficiales italianos. Esta base cuenta aproximadamente, con 15 hidroaviones, desembarcados el 23 de febrero, por el barco italiano «Adriático», de 5.500 toneladas, de la matrona de Trieste.

En cuanto a aviones, hay 46 del tipo de bombardeo Broda, trimotores de 9 cilindros en estrella. El motor es de la marca Alfa Romeo (Paganini), de 550 caballos cada

ITALIA TIENE MIEDO A INGLATERRA

Y CREE QUE ESTA, ASEGURADO SU REARME, LE PROVOCA

LA ZOZOBRA DEL PUEBLO ITALIANO

Roma.—El debate en la Cámara de los Comunes inglesa, en el curso del cual se dijeron cosas fuertes y desagradables contra Italia, ha causado nueva ola de resentimiento e indignación en toda la Península italiana.

El sentir público contra Inglaterra es tan fuerte como en los días más difíciles del conflicto etiopo y las sanciones, pero esta vez el pueblo está también sumamente desconcertado. Durante la crisis africana, los italianos sabían que su patria estaba haciendo todo lo que podía para apoderarse de Etiopía, mientras que Inglaterra hacía todos los esfuerzos posibles para impedirlo.

Ahora el pueblo italiano se da cuenta de que la nación se enfrenta de nuevo con grave crisis, pero no sabe claramente que la ocasión y la mayoría de los italianos no cesan de preguntarse por qué sus relaciones con Inglaterra son tan tirantes.

Esta incertidumbre sobre las verdaderas razones de su actual querrela con Inglaterra aumenta más la alarma del pueblo italiano que la certidumbre de la hostilidad inglesa durante el conflicto etiopo. La mayoría de los italianos creen que Inglaterra quiere ahora vengar los daños causados al prestigio británico durante la crisis africana y que Britania, deliberadamente, está tratando de provocar a Italia, ahora que el programa de armamentos ha avanzado suficientemente para que Inglaterra no tema a adversario alguno.

Italia, por lo tanto, mira hacia el futuro con gran zozobra, ya que se da cuenta que si Inglaterra, en verdad, está tratando de recuperar prestigio a costa de Italia, días futuros serán peligrosos y difíciles para ella. Parlo de la Prensa italiana, en lugar de tratar de reducir la tensión y

calmar ánimos, está deliberadamente azuzando el sentir popular. Por ejemplo, el diario «Tevere» publicó ayer una relación del debate en la Cámara de los Comunes inglesa, bajo largos titulares, diciendo: «Laboristas, socialistas y liberales rivalizan entre sí para insultar a Italia».

«Es cierto que el diario «Tevere» es uno de los más violentos e irresponsables periódicos de Italia, pero tiene muchos lectores en la extrema izquierda fascista y es exacto vocero del pensar de ese grupo.

La Prensa más mesurada trata la cuestión con prudente reserva. Sólo «La Tribuna», en un editorial titulado «Legítimas preguntas que hacemos a los ingleses», dice: «¿Cuáles son los verdaderos pensamientos e intenciones de Inglaterra hacia Italia, la que mientras no se tengan pruebas en contrario debo ser considerada como nación en paz con el Imperio británico y unida a él por reciente acuerdo de amistad recíproca?»

«La Tribuna» admite que cada inglés está en libertad de pensar y decir lo que le plazca, pero añade: «Cuando grandes partidos políticos, autorizados representantes de la Iglesia, del Estado y de la opinión insultan y alcan deliberada y sistemáticamente a nuestra patria, tenemos derecho a saber si existe una fuerza responsable en Inglaterra y cuáles son los verdaderos sentimientos de esa fuerza hacia Italia».

«La Tribuna» echo toda la culpa sobre el partido laborista, «El cual, dice, no sólo obra contra tendencias fascistas, sino que es un verdadero agente provocador en el campo internacional y, lo que es peor, un agente provocador tolerado, si no es que autorizado por el propio Gobierno británico».

Mitin de Izquierda Republicana

Madrid.—En el Cine Pardiñas, completamente lleno de público y organizado por la Agrupación de Izquierda Republicana de Madrid, se celebró un mitin.

Presidió el acto Joaquín Noguera López, de la Junta municipal de Izquierda Republicana, haciendo uso de la palabra José López López, presidente de la Asociación del Arte de Imprimir, Domingo Giron, presidente del Frente Popular de Madrid, y Miguel San Andrés, diputado por Valencia y presidente de la Agrupación de Izquierda Republicana de Madrid.

Todos los oradores expresaron su confianza en la victoria de Ejército del pueblo sobre el fascismo internacional, abogando por que sean cumplidas las órdenes del Gobierno republicano de Valencia y se aprecie en todos los órdenes una férrea disciplina y una unión indestructible entre las fuerzas antifascistas. Se hizo un canto elogioso a la heroica defensa que están llevando a cabo las milicias populares de la capital de la Republica, que han infringido tan fuerte derrota a las tropas italianas en Guadalajara.

En el acto, que terminó interpretándose por una Banda de música «La Internacional» y el Himno nacional, reinó un gran entusiasmo, aplaudiéndose a los oradores al final de sus discursos.

Un comentario de «Informaciones»

Madrid.—El único diario de esta noche, «Informaciones», en su artículo de fondo examina el panorama internacional y dice: «No esperamos apoyos decisivos de los Gobiernos democráticos. Acaso fracase el Frente Popular francés y tenga que surgir impetuoso y arrollador el socialismo, no para cumplir los preceptos del derecho internacional que dejó conculcar la burguesía en su egoísmo estúpido, sino para dar francamente la mano al pueblo que lucha por sus derechos. Esta es la hora del Frente Popular. Lo que este no consiga de los Gobiernos similares no lo podrá conseguir ya ningún otro Gobierno. Ni con España ni con Francia. Fracasados los intentos para unir al antifascismo, no quedará más recurso a los pueblos que caminar franca y decididamente por el camino del socialismo. A nadie se le puede ocultar que esto sería la guerra mundial, o por decirlo con palabras más certeras, la revolución mundial. Unicamente pueden atajar esto los Gobiernos democráticos de Europa, con acción común que restablezca el derecho internacional y que devuelva al Gobierno legítimo de España el pleno goce de su soberanía. Por eso nosotros hacemos más hondamente la revolución y ganaremos más pronto la guerra cuanto más hablemos de guerra y menos de revolución».

LEA USTED nuestra página de anuncios de los Jueves

Podrá obtener un premio de 30 duros si nos envía, antes del domingo, la solución al concurso semanal.

Jefatura Superior de Sanidad Militar

Se interesa en urgente presentación en el cuartel Sanitario de M. U. del camillero Ricardo Urquía Le. U. U.

MAQUINAS ESCRIBIR

Compra aunque estén rotas o empacadas. Casa Robert. Tif. 43.389

CAFE-BAR GAYARRE

Plaza de los Auxillares, 4 y 5. Teléfono 13.303

Lea Vd. Tierra Vasca

Organo de Acción Nacionalista Vasca

LA OFENSIVA SOBRE OVIEDO

Nuestra artillería bombardeó las posiciones de El Escamplero y la parte del campo de San Francisco. - Se han pasado a nuestras filas 117 soldados con armamento

En Santander las fuerzas leales han iniciado una ofensiva, avanzando cinco kilómetros por un frente y tres por otro. Están a punto de caer dos pueblos de gran importancia extratégica. - Ayer sonó dos veces la sirena, pero la cosa no pasó de una alarma

EVASIONES EN MASA

Gijón.—Siguen las pruebas inequívocas y evidentes de la desmoralización en el campo rebelde, desmoralización que aumenta cada día y que tiene su origen en la fuerte ofensiva realizada por las tropas leales por estos frentes asturianos...

Recientemente formaron algunas Compañías con muchachos jóvenes, reclutados en su mayor parte, en los concejos asturianos de Tineo y Cangas de Narcea. Y una de ellas, compuesta por 117 muchachos...

ACTIVIDAD ARTILLERA

Gijón.—Pocas actividades bélicas que anotar en la pasada jornada del domingo, en la que hubo solamente paqueos de fusil y ametralladora...

Por el contrario, el día de ayer lunes ha registrado una intensa actuación de las baterías leales, que rechazaron especialmente las posiciones enemigas de El Escamplero...

También fué bombardeada por nuestras piezas la parte del campo de San Francisco de Oviedo, donde, al parecer, el enemigo tenía instaladas varias baterías artilleras...

En los demás sectores se ha intensificado también la acción guerrera en comparación con pasadas jornadas...

ACCIDENTE DEL TRABAJO
Gijón.—Ayer se produjo una explosión en la mina «La Mosquitera», en Carballín...

ANTE EL TRIBUNAL POPULAR
Gijón.—Ante el Tribunal Popular del frente de Trubia se vió la causa seguida contra los soldados del batallón 20...

ABSUELTOS
Gijón.—Ante el Tribunal de Gijón se vió la causa seguida contra los indios Eladio Eguira, Francisco Gienfuegos y Antonio Zulueta...

LA MONEDA FRACUONA DE Santander.—El gobernador restó a los periodistas que estaba interesado en resolver el problema de los cambios...

D-10000 formas-agreg- quiero terminar rápidamente con esto para lo cual voy a poner a contribución todos mis esfuerzos.

Aparte de otras cosas, también dijo a los periodistas que tenía muchas impresiones de todos los frentes...

INFORMACION GENERAL

Franco había buscado hasta alcalde para Madrid. Y lo tenía ya. El candidato era el que anteriormente desempeñó el mismo cargo con la dictadura: Alcocer

UNA INTERESANTE REUNION

Madrid.—El general Miaja recibió después de las diez de la noche al ministro de Instrucción Pública y a los delegados de la Junta...

PRISIONEROS ITALIANOS EN MADRID

Madrid.—Ayer llegaron a Madrid varios prisioneros italianos cogidos recientemente en el frente de Guadalajara.

LA CRISIS DE LA GENERALITAT

Barcelona.—Las consultas celebradas por el señor Companys el domingo terminaron a las cinco de la tarde.

Hoy continuaron las consultas, guardándose gran reserva sobre ellas.

El secretario particular del presidente dijo a preguntas de los periodistas que nada podía decirse sobre el alcance de estas consultas.

ES INMINENTE LA TOMA DE ALCARACEJOS

Andújar.—Se tiene la impresión de que es cuestión de muy poco tiempo la caída de Alcaracejos, posición de enorme importancia.

Delante de Alcaracejos y Villanueva del Duque se ha tomado una fuerte red de trincheras.

La aviación fascista ha bombardeado Pozoblanco, sin causar víctimas.

También ha bombardeado Andújar.

Según la referencia facilitada a los periodistas, los consejeros de Agricultura y Ganadería, camaradas Angel Escobedo y Mariano Juez...

So han aprobado después algunos asuntos de mero trámite.

El camarada Juan Ruiz Olazarán nos manifestó que tanto de los frentes como de la capital no había novedad alguna que comunicar.

Entre las visitas recibidas por el alcalde, Cipriano González, figuraba la del cónsul de Cuba, señor Abella...

SE PASA A NUESTRAS FILAS
Del pueblo faccioso de Berrueto se ha pasado a nuestras filas, llegando a Reinos sin novedad, una mujer con un hijo...

Las nuevas monedas de peseta de excelente confección y artísticamente presentadas, que llevan en el anverso una inscripción que dice: «Consejo de Santander Palencia y Burgos...»

OFENSIVA DE LAS TROPAS LEALES
En la jornada de ayer ha sido rotunda la característica tranquilidad de los frentes santanderinos...

Las fuerzas leales, magníficas de moral y demostrando la eficacia adquirida en los meses de campaña...

Las milicias populares consiguieron un importante avance de más de tres kilómetros por un flanco y de cinco por el otro...

Baste decir por ahora que el más feliz de los éxitos ha coronado el comienzo de la acción ofensiva emprendida, como se demuestra por el avance conseguido por el Ejército del pueblo.

UN DONATIVO

Copenhague.—El Sindicato de Pintores de esta capital ha acordado engrasar la suscripción abierta en favor de la España republicana...

SE SUSPENDEN LOS ACTOS POLITICOS

Barcelona.—El consejero de Seguridad Interior, don Artemio Ayguadé, ha dispuesto la suspensión, hasta nueva orden, de todos los actos públicos organizados o que se organicen en territorio catalán...

Restaurant VICANDI SOMERA, NUM. 23 TELEF. NUM. 18.487 Bilbao

A VISITAR A UN GUARDIA HERIDO

Barcelona.—Esta mañana el comisario general de Orden Público y el jefe de los servicios han acudido a la clínica «La Alianza»...

COMISION AMERICANA

Barcelona.—Esta mañana han llegado a Barcelona los miembros de la Comisión americana de ayuda a la República.

Al frente de dicha Comisión viene Mr. Harold Blumgr.

ENTERRO DE UN HEROICO AVIADOR
Hospital.—Esta mañana se ha efectuado el entierro del heroico oficial aviador Blanch...

Ha asistido enorme gentío y representaciones de las autoridades y partidos políticos y agrupaciones sindicales.

CAMBIO DE IMPRESIONES
Valencia.—Esta mañana el presidente del Consejo de ministros y ministro de la Guerra...

También ha mantenido una entrevista con el diputado socialista Amador Fernández...

LA OPINION DE IZQUIERDA REPUBLICANA
Barcelona.—El Comité de Izquierda Republicana ha facilitado una nota en la que, refiriéndose a lo que dijo el día anterior el presidente de la Generalidad sobre el proceso de la crisis...

«Hoy los momentos son de suma gravedad. En la conciencia gravita una preocupación, un desasosiego, un nerviosismo que la conturba profundamente.»

«El Gobierno cumple su misión augusta, para la cual debe prescindir de todo cuanto separe, reforzando en cambio todo lo que aproxime. Las palabras del presidente son graves. Dice tales cosas, que no pueden perderse en el vacío.»

INNOVADADII NUEVA INDUSTRIA DEL PAIS

Carpelas «EN RIVAL», para archivo, sin perforación, de cartón, recibos, facturas, libramientos, etcétera. Elegantes, económicos y muy prácticas. Sistema «patentado» P. A. DE MENCHACA

Ledesma, 18. Teléfono, 18.715

Nueva tarifa de anuncios

Teniendo en cuenta la elevación que han sufrido las materias que entran en la confección de los periódicos, los jornales y en general todos los servicios de estos, y teniendo en cuenta, además, la limitación de espacio a que las circunstancias actuales nos obligan...

En consecuencia, los precios que en TIERRA VASCA registran son los siguientes:

ANUNCIOS PREPARADOS
Primera plana ... Plaz. 12
Segunda y tercera ... 5
Cuarto ... 2,40

ANUNCIOS PREPARADOS
Se insertan de la segunda a la antepenúltima plana en un máximo de dos columnas, ajustándose de abajo a arriba, junto a texto.

ANUNCIOS GENERALES
Línea de ocho caracteres ... Plaz. 0,70

ANUNCIOS GENERALES
Doble ... 1,50
Tri ... 2,25
Cuadruple ... 3,00
Séxtuple ... 3,75
Octuple ... 4,50
Media plana ... 7,50
Plana entera ... 1,500

La crisis de la Generalitat

El señor Companys, en una nota, dice que no ha conseguido poner de acuerdo a los distintos partidos y sindicales

Ha confiado el encargo de formar el nuevo Gabinete al señor Terradellas, sobre la base de que el nuevo Gobierno que se constituya representará la plena autoridad

CURSO DE LA CRISIS

Barcelona.—El presidente de la Generalidad, señor Companys, recibió en la mañana del domingo a los representantes de la Confederación Nacional del Trabajo y de la U. G. T.

Seguidamente celebró una reunión con los miembros del Consejo dimitionario, a los cuales dió cuenta detallada de la tramitación de la crisis.

Por la noche, el señor Companys volvió a celebrar una reunión con sus camaradas de Gobierno.

EL SEÑOR COMPANYS NO HA CONSEGUIDO QUE SE PONGAN DE ACUERDO LOS DISTINTOS PARTIDOS POLITICOS

Barcelona.—A las tres de la tarde, una hora después de haber terminado la anterior reunión, el señor Companys, entregó a la Prensa la nota siguiente:

El presidente de la Generalidad, después de efectuar las consultas, resultado de las cuales ha dado cuenta a la Prensa de la ciudad, y después de cambiar impresiones conjuntas con las fuerzas sindicales y partidos políticos antifascistas representados en el actual Gobierno, no han podido conseguir llegar a un acuerdo.

Este acuerdo tarda y las dificultades actuales han de ser superadas con la abnegación de los organismos, partidos y hombres que sienten el deber y la responsabilidad de estos momentos extraordinarios y el presidente, sin negar su contrariedad, va a hacer el último esfuerzo con la colaboración de todos. A este objeto y haciendo uso de sus facultades decisoria, ha encargado al consejero primero, José Terradellas, que procure la constitución rápida del nuevo Gobierno con la asistencia de las mencionadas representaciones y la de los elementos sindicales y políticos que no quieran en estos momentos negar ni regalar su colaboración, pero siempre bajo la base de plena autoridad del Gobierno para llevar a término los acuerdos.

El presidente está seguro que las decisiones que adopte serán acogidas con asentimiento unánime por imperativo del pueblo catalán y que todos los hombres conservarán la serenidad necesaria que es el mejor símbolo de confianza y que de una manera especial se necesita para la obra que se ha de realizar por el Consejo para conseguir la victoria contra el fascismo.

EL SEÑOR TERRADELLAS, ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO
Barcelona.—El consejero primero de la Generalidad, señor Terradellas, encargado por el señor Companys de la formación del nuevo Gobierno, ha llegado a primeras horas de la tarde a la residencia del presidente de la Generalidad, con quien ha conferenciado extensamente acerca de las gestiones que había de efectuar esta tarde para llegar a la constitución del nuevo Gabinete.

A las cuatro de la tarde el señor Terradellas se trasladó a su despacho oficial, desde donde celebró algunas conferencias por teléfono.

UNA NOTA DEL SEÑOR TERRADELLAS
Barcelona.—A las 10,15 de la noche, el Gabinete de Prensa de la Presidencia de la Generalidad facilitó a los periodistas la siguiente nota:

«José Terradellas, cumpliendo el encargo que le ha sido conferido por el presidente de la Generalidad, ha comenzado las gestiones para la constitución del nuevo Gobierno a primeras horas de la tarde. Ha cambiado impresiones con los representantes de la C. N. T., U. G. T., Unión de Rabassaires y Esquerra Republicana de Cataluña.»

En estos momentos—continúa diciendo la nota del señor Terradellas—he recibido la visita de los periodistas, a quienes he dado cuenta de haber sido encargado de formar el Gobierno y de que he hablado con los representantes políticos y sindicales mencionados anteriormente.

Mañana por la mañana continuaré las gestiones y probablemente mañana mismo podré dar cuenta al presidente de mi decisión, ya que en estos momentos hay que actuar con rapidez.

Por parte de todas las organizaciones políticas y sindicales encuentro una buena disposición, que me hace esperar una rápida resolución, ya que hay que hacerse cargo de la gravedad de las circunstancias actuales, criterio que comparten las organizaciones políticas y sindicales.

HAN TERMINADO LAS CONSULTAS
Barcelona.—Los periodistas han podido saludar en el curso de la mañana de hoy a los representantes de la Unión de Rabassaires, de la Unión General de Trabajadores y Partido Socialista Unificado, Esquerra Republicana de Cataluña y Confederación Nacional del Trabajo, quienes se habían reunido con el presidente de la Generalidad para tratar acerca de la crisis.

A la salida los reunidos procuraron evitar las preguntas de los periodistas, pero no consiguieron sus propósitos más que en parte.

El señor Comorera dijo que la reunión había acabado y que todo lo tratado quedaba en manos del presidente para que resultara en la forma que crea más conveniente. También manifestó que no acudirían nuevamente a reunión alguna si no se les volvía a convocar, puesto que las consultas parecían haber tocado a su fin.

—Al presidente le corresponde ahora resolver—añadió el señor Comorera.

ACADEMIA MACUA Ampliación de primera enseñanza :: Contabilidad Mecanografía :: Comercio Santa María, 1

REUNION DE PARTIDOS Y SINDICALES
Barcelona.—Con motivo de la crisis del Gobierno ha habido mucha animación en el Palacio de la Generalidad.

A mediodía el secretario particular del señor Companys manifestó a los periodistas que el presidente continuaba sus gestiones. Añadió el secretario particular que el señor Companys continuaba en la residencia la reunión efectuada ayer con los representantes de las sindicales y partidos políticos que integran el Gobierno actual.

Viuda de J. Echenagusía
Objetos de escritorio
Imprenta - Librería
DOÑA MARIA MUSIZ, 8
TELEFONO 16.003

Picheros y muebles de acero
De todos tipos y medidas. Elegante presentación. Acabado perfectísimo. Fabricación netamente bilbaína. P. A. DE MENCHACA
Ledesma, 18. Teléfono, 18.715

JULIAN DE ARRIEN
ABOGADO
ASTARLOA, 6



Ayer, la tentación de «otra copa» y «otra copa». Hoy, arrepentimiento, dolor de cabeza y malestar. Contra esto lo mejor son las Tabletas de Aspirina. Alivian rápidamente y regularizan la circulación.

Lea Vd. Tierra Vasca Organo de Acción Nacionalista Vasca

Notas de la guerra La actuación de la aviación republicana

Madrid.—Información pública, en su número del domingo, una página completa como homenaje a los aviadores republicanos, figurando en ella fotografías del ministro de Marina y Aire, Indalcio Prieto, y de varias escuadrillas de aviación. Publica una encuesta entre varias personalidades republicanas que han contestado a la pregunta del diario madrileño: ¿Qué concepto le merece nuestra aviación y qué piensa de su organización y disciplina?

El general Misja, presidente de la Junta de Defensa de Madrid, ha contestado a dicha pregunta en estos términos: «Estoy convencido de la superioridad de la aviación republicana. Tanto moral como materialmente, nuestros aviadores se hacen los dueños del aire; salen a la lucha llevando el concepto de la victoria, y con su espíritu de sacrificio, ningún aviador enemigo puede competir con ellos. La prueba está en que apenas les aceptan combate de día. Los pilotos facciosos necesitan las sombras de la noche para atacar; pero ni entre ellas consiguen nada. De todas partes recibo felicitaciones por nuestra aviación. Yo mismo se las he transmitido, y personalmente les he agradecido a los aviadores del glorioso Ejército republicano sus intervenciones en los últimos combates. En cuanto a la organización y disciplina del arma, las repito de admirables, y ello, que es ejemplo para los demás, sirve de emulación a nuestros soldados, que, en un paralelismo magnífico con nuestros pilotos, están escribiendo páginas de gloria para las armas leales.»

Lisidoro Diego, del Partido Comunista, consejero de Milicias: «Admirable, eficientemente admirable. No puede pelearse más a una aviación que, como la nuestra, ha tenido que formarse durante el período que llevamos de guerra. Es admirable el arrojo, el valor, el heroísmo de nuestros jóvenes aviadores, que desde los primeros momentos no han vacilado, en desigualdad de condiciones, en lanzarse entre truenos de cañones, «Capronis» y «acesas» enemigos, obligándoles siempre a aceptar combate y consiguiendo en cada uno de éstos una victoria para la causa antifascista. Admirable la rapidez con que nuestros aviadores dominan y perfeccionan la nueva técnica con el esfuerzo creador de nuestro pueblo. Nuestra aviación se ha cubierto de gloria, no sólo ante nuestro heroico pueblo, sino ante todo el mundo, que sigue con interés nuestra lucha. Yo tengo la seguridad de que en los aires la bandera de nuestra independencia frente al invasor está en manos firmes y seguras.»

Mi respuesta a la primera pregunta refleja mi opinión sobre la segunda, ya que sin una buena organización y una disciplina férrea nuestra aviación no habría podido cumplir su papel como lo ha hecho. El ejemplo magnífico de nuestra aviación se debe a que con más rapidez que en otros aspectos se han puesto en práctica esas dos condiciones indispensables: organización y disciplina. Y otra más, que agrego yo: Un mando único y uno solo para toda la aviación.»

Manuel González Marín, de la Confederación Nacional del Trabajo, delegado de Transportes: «Extraordinario en su favor. Su actuación eficaz, en grado superlativo, me ha convertido en un admirador de esta Arma, que estimó la contribución eficazmente a introducir al Ejército de tierra el heroísmo y la abnegación que viene demostrando de algún tiempo a esta parte, y que hace posible que el fascismo internacional, que ha elegido nuestro país para hacer sus experiencias bélicas, sea derrotado, como lo ha sido en Guadalupe, y como lo será en todo el territorio español. Por consiguiente, estimo que todo elogio a la aviación leal será pálido en comparación a sus merecimientos. La segunda pregunta no la puedo contestar porque desconozco su organización, aunque, sin embargo, estimo que una actuación como la que desarrolla la aviación no puede realizarse sin una formidable organización y una ejemplar disciplina.»

ELOGIOS AL PAIS VASCO En el extranjero la guerra les ha hecho darse cuenta de que Euzkadi es una realidad, no ya étnica, sino también político y social

La Prensa catalana sigue recogiendo, todas las noticias e informaciones transmitidas del País Vasco, a las que dedica espacio preferente y destaca otras informaciones de entre las que recogemos las siguientes: «Solidaridad Obrera» publica el siguiente suelto: «Aguja de marcar: «¡Bien por los vascos!». «¡Esa semana inglesa!... dijimos no hace muchos días en esta sección, con acento de pesadumbre. «¡Esa semana inglesa, camaradas, desentona en el concierto revolucionario, que exige el esfuerzo sin tesa de todos!»

Los camaradas que luchan en los frentes no abandonan el fusil los sábados a mediodía. Los camaradas de los frentes no hacen fiesta jamás. Llueva o nieve, tanto azotados por el viento cruel de las montañas como acorralados por el sol que aboga el alma y el semblante, nuestros valientes milicianos pelean sin desmayo, sin esperar al domingo para descansar... «¡Esa semana inglesa!... dijimos, lamentándonos del excesivo amor a la comodidad que impera en Barcelona.»

Y los vascos nos han oído. Euzkadi ha suprimido la semana inglesa. Ha tomado esta decisión, porque la guerra lo manda con irrefutable argumentación. La ha tomado sin polémicas ni discusiones: en la guerra se polemiza con el fusil y no con la lengua. Y prueba de que no se valora lo precioso de las circunstancias, es este continuo homenaje a la charlatanería parlante.

¡Bien por los vascos! Nos han dado una lección. Porque no sólo han suprimido la semana inglesa, sino también todas las fiestas oficiales y tradicionales, para darle a la guerra todos los minutos. Como es lógico y natural en quienes dicen querer derrotar al fascismo. Aquí, en cambio, celebramos todas las festividades habidas y por haber, con la mayor alegría del mundo. Como si no existiera la guerra, como si ya estuviera todo ganado.

«Francamente, los vascos nos han dado una lección. Ahora lo que falta es que Cataluña le tenga en cuenta. Y la supera.»

También «Solidaridad Obrera» publica este otro suelto: «Una lección de Historia: «La grandeza oral del pueblo vasco». «Paris, 19.—El director del Centro de Informaciones Vascos de Paris, señor Urcela, ha hecho a un periodista las siguientes declaraciones:»

Nuestro servicio de información lo hemos organizado no solamente en Francia, sino en toda Europa y América. Ha sido necesario que estallara la guerra civil para que el mundo se diera cuenta de la existencia del pueblo vasco... pero por fin parece que se comprende cada vez más lo que Euzkadi representa para la civilización... Ya en el siglo XV, fué un vasco, el P. Vitoria quien creó el Derecho Internacional. En Inglaterra, bajo el dominio de Juan sin Tierra, se creó la Constitución inglesa, inspirada en la Constitución vasca. Más tarde, la Constitución norteamericana habló también en fuente euzkara. Nuestro Rousseau citó la Constitución democrática y hasta Dantón y Robespierre mantuvieron correspondencia con el democrático sacerdote vasco, Marchena, que les documentó sobre sus usos, leyes y costumbres de los hombres de su raza. Estamos convencidos de que el mundo civilizado no dejará perecer al pueblo vasco ante el ataque de la coalición fascista internacional.

La grandeza de un país no tiene la menor relación con su extensión, ni siquiera con la brillantez de su historia, sino con el ejemplo moral que da al resto del mundo.»

En el sector Centro LA JORNADA DEL DOMINGO

Madrid.—Otra jornada en la que la característica predominante la ha constituido esta tranquilidad relativa que puede disfrutarse en época de guerra.

Ninguna novedad guerrera que consignar en el sector Norte de la provincia de Guadalupe, donde las tropas republicanas, merced a pequeñas acciones, a iniciativas parciales, van formando una línea de atrinchamientos por el sector del flanco derecho de la carretera de Aragón, continuando la fuerte presión establecida en las proximidades de Renales; e igualmente por el flanco izquierdo de dicha carretera se hostiliza la posición cercana a Espinosa de Honares, obligándose a los rebeldes, en su retirada, a encaminarse a Jadraque.

En los sectores de Somosierra y los cercanos a la capital de la República, ligeros combates e intensa actuación de la artillería, que así como en la provincia de Avila y carretera de la Coruña, ha efectuado fuertes cambios de las posiciones facciosas.

La moral de nuestras tropas es elevadísima, como consecuencia de las últimas victorias obtenidas sobre los facciosos, y la situación de éstos se hace cada vez más difícil en el Norte de la provincia de Guadalupe. Las milicias, en estas jornadas de tranquilidad, se dedican a fortalecer sus posiciones y a una cuidada vigilancia, para impedir cualquier intento de sorpresa.

La aviación republicana prestó en la pasada jornada servicios de exploración y vigilancia, impidiendo la actuación de los facciosos sobre la capital.

Asimismo, varias escuadrillas efectuaron vuelos de bombardeo sobre las posiciones enemigas del sector de Guadalupe, arrojando gran cantidad de bombas.

Las fiestas de Aberri - Eguna

Brillantisimas resultaron las fiestas de Aberri Eguna. El mal tiempo obligó a reducir el programa, pero no les restó concurrencia ni animación. La misa de campaña, que debió celebrarse en el campo de San Mamés, hubo de suspenderse, y en su lugar se celebró una misa mayor en la iglesia de Beñena. También se suspendieron los festivales deportivos. Durante todo el día aludó a Bilbao una concurrencia extraordinaria, presentando calles y paseos animadísimo aspecto. En los establecimientos públicos era difícil encontrar un sitio libre.

Al mediodía, la Banda Nacional de Euzkadi interpretó en el Arenal un gran concierto de música vasca, con arreglo al siguiente programa:

- PRIMERA PARTE
I. «Euzkai Erriko Abestijak», pasacalle.—J. Franco.
II. «Euzkai-erria», obertura.—J. Franco.
- SEGUNDA PARTE
I. «Ezpata - Antza», (estreno).—R. A. Santiago.
II. «Txoria euzkera» (estreno).—M. Ginzza.
III. «El caserío», preludio.—J. Guridi.

El público, que llenaba el paseo, aplaudió con entusiasmo a la Banda, que supo malizar admirablemente la emoción que fluye de nuestra música.

Numerosos emakumes postularon para el homenaje al marino vasco, obteniendo una importante recaudación.

DENTISTA

Consulta económica
Plaza Circular, 3

LA PUGNA ENTRE ALEMANIA Y EL VATICANO

La Iglesia ha declarado que no renunciará al derecho de dirigir la enseñanza de los católicos

Berlin.—Prosigue la tensión entre los «nazis» y la Iglesia católica, habiéndose extendido igualmente a la Iglesia protestante. De esta realidad son reflejos las diferentes ceremonias religiosas celebradas en Berlín con ocasión de las Pascuas. En la catedral de Santa Eduvigis, durante la misa mayor, monseñor Preysing, obispo de Berlín, invitó a los padres católicos a expresar por escrito a las autoridades «nazis» su protesta contra la supresión de la escuela católica.

El Prelado reiteró las afirmaciones contenidas en la Encíclica pontificia, con motivo de las violaciones del Concordato, y agregó que el Gobierno alemán había ignorado, prácticamente, el mensaje del sucesor de San Pedro, rehusando así reconocer el derecho de la Iglesia al ejercicio de la educación de sus hijos.

Monseñor Preysing expresó la inquietud y la gravedad de la situación presente.

También dijo que el Obispo de Sarrebruck emprendió negociaciones morales con las autoridades, sin lograr hasta el momento ningún resultado, porque todos sus gestiones y protestas han resultado vanas, quedando inclusive sin respuesta. Ni como cristianos ni como alemanes podemos comprender que un pacto, solemnemente concertado, pueda violarse de semejante manera.

El Cardenal Michel Faulhaber, durante la celebración de su misa en la catedral de Munich, declaró, en medio del entusiasmo de los fieles, que la Iglesia católica no cesará jamás en su lucha pro-libertades cristianas.

La Iglesia confesional protestante, por medio de su pastor Niemöller, facilitó hoy una lista de los sacerdotes y personalidades de la religión protestante que han sido internados en campos de concentración, y rogó a los fieles que no les olviden en sus oraciones.

La Policía ha enviado una circular a las autoridades de la Iglesia confesional, cuyo contenido será publicado por éstas antes de que termine las presentes fiestas pascuales.

El tránsito por los nuevos puentes

Desde el lunes próximo quedará abierto al tráfico de peatones el nuevo puente de Beñena. La circulación rodada no podrá realizarse por él hasta dentro de algún tiempo. En cuanto al puente de Beusto, dentro de pocos días se ampliará el horario para el tránsito, que será de siete de la mañana a siete de la tarde. En la campiña de Basurto se celebró el domingo el acostumbrado mercado de ganado mensual, acudiendo bastantes cabezas de ganado, a pesar de la intemperie del tiempo.

Medel y Marcelo

CARROCERIA Y PINTURA
REPARACION DE COCHES
DR. ARELLANO, 23. TLF. 19.791.

Acatamiento al Gobierno Un manifiesto de la Ejecutiva del Partido Socialista

La Comisión Ejecutiva del Partido Socialista Obrero ha dirigido a sus Secciones la siguiente circular:

La guerra que sostiene España contra los traidores que se alzaron en armas pretendiendo someter al pueblo a una odiosa tiranía militarista, encontró la réplica adecuada en las jornadas gloriosas del verano pasado. El proletariado español, los republicanos todos, los que son capaces de sentir los impulsos de la dignidad, salieron valientemente al paso, de la traición improvisando, contra un enemigo armado y preparado, una de las resistencias populares que llenan de resplandor las páginas de la Historia. No era admisible la inhibición y todos hablaron, como si dijéramos automáticamente, el puesto que les correspondía en la lucha.

Los afiliados a la P. S. O. E. no se preocuparon de pregonar su esfuerzo, sino de prodigarlo donde fuese menester, fundando un afán en el afán común, ajenos a toda preocupación partidista, atentos a la única idea: la de batic al enemigo. Al dirigirnos hoy a nuestras secciones no lo hacemos, pues, para pedirles la exigencia de ningún sacrificio nuevo a sus afiliados y a los numerosos trabajadores que sienten la influencia moral de nuestro partido. No es necesario, ya que por propio impulso superior acudir al cumplimiento del deber. Pero la nueva fase de la guerra impone un más eficaz y completo aprovechamiento de los esfuerzos y sacrificios. Los militares sublevados, esos hombres que declan defender una patria, una religión y que en realidad no eran sino profesionales del patriotismo, poseídos de una extraña abstracción ante su fracaso, no vacilan en entregar su patria a extranjeros cuyos ejércitos invaden el territorio español.

Ya no son grupos más o menos numerosos de mercenarios, ya no son partidas de material guerrero introducidas subrepticamente en terreno rebelde. Ahora se trata de unidades regulares y bien pertrechadas, mandadas por militares extranjeros.

Esto crea una situación diferente y exige una actuación distinta. Continúa siendo obligado el curso de todos en la misma medida que hasta ahora, pero ha llegado el momento de coordinar los esfuerzos de tal manera que rindan su máxima eficacia.

Sacrificios inútiles o útiles en medida escasa no sirven. Heroísmos que no tengan reflejo práctico en la marcha de las operaciones de la guerra, no interesan. Son, si acaso, contraproducentes, funestos, ya que malgastan energías de empleo necesario y mantienen errores que alargan la guerra y alejan la hora del triunfo. Todos vivimos con honda preocupación. La experiencia trascendental; el entorchocar de conceptos, la interferencia constante de reacciones, la anulación de una parte de esa fuerza creadora que impulsa a las multitudes y que es gra-

Dirección General de Seguridad de Euzkadi

A todas las fuerzas dependientes de esta Dirección General de Seguridad, se les ordena indaguen el paradero de la joven ANTONIA ARSALLU UNANUE, natural de Andoaín, comunicando a esta Dirección General.
Bilbao, 29 de marzo de 1937.—El director general.

La reposición de «Amaya»

Acuerdo indiscutible de los organizadores de las fiestas de Aberri Eguna fué la inclusión, como uno de los números del programa, del magnífico drama-lírico «Amaya», la obra cumbre de Guridi. La reposición de esta obra, que hace tiempo no se representaba por la cantidad y calidad de elementos que hay que movilizar para montarla con decoro, ha tenido caracteres de acontecimiento y ha servido para revocar y reavivar en muchos bilbaínos gratos recuerdos y añoranzas.

A todas las representaciones que se han dado ha acudido el público en masa, viniendo incluso de los pueblos. Por su parte, todos los artistas que han tomado parte en la interpretación, pusieron, aparte de sus singulares dotes escénicas, su mejor voluntad para que la obra alcanzara el relieve que merece, sabiendo airoso de su empeño. Citaremos especialmente a Matilde Gogescosa, la eminente soprano, que, una vez más, demostró su elegante dicción, su voz inagotable y su excelente escuela de canto; muy bien la Embil, el tenor Urcela, el baritono Kortajarena y el bajo Olaizola.

El maestro Aramburri dirigió admirablemente la orquesta, consiguiendo una perfecta conjunción.

El ferial de Basurto

Los precios que rigieron fueron los siguientes:
Vacas de leche, de 2.500 a 4.500 pesetas.
Vacas para el matadero, a precio de tasa.
Parejón de buyeres para el trabajo, de 1.500 a 3.000 pesetas.
Para el matadero, a precio de tasa.
Cerdos para criar, de 200 a 250 pesetas.
Cerdos para el matadero, de 700 a 1.000 pesetas.
Terneras para criar, de 200 a 450 pesetas.
Asnos, de 150 a 350.
Caballos, de 300 a 400.

UNIVERSIDAD VASCA
A los alumnos de la Facultad de Medicina
Se pone en conocimiento de todos los alumnos de esta Facultad y del período de preparatorios de la misma, que hoy, día 30 del actual, acudan a sus respectivas clases, y en caso de no haberlo serán aplicadas severas sanciones.
Bilbao, 29 de marzo de 1937.—El secretario, L. Bilbao.

A. de Olabarrieta

Compra-venta de leña al por mayor y menor y materiales de construcción nuevos y usados.
RALERA, NUM. 1. ORTUUELA

Dirección General de Industria de Euzkadi

A LOS INDUSTRIALES GASEOSOS DE BIZKAYA
Se pone en conocimiento de los mismos que durante los días 30 y 31 de marzo actual y primero de abril próximo, podrán retirar en la fábrica que «La Vizcaina» S. A. posee en Bilbao, camino de Iturrigorri, la cantidad de materia prima para la fabricación de gasosas que les haya correspondido en el reparto aprobado por este Departamento.
Quien no usare de su derecho, dentro del plazo indicado, lo perderá sin que quede reclamación alguna.
Bilbao, 29 de marzo de 1937.

